

推动构建更加紧密的中非命运共同体



近，手握得更紧。

患难见真情。60多年来，中非人民风雨同舟，中非友谊历久弥坚。中国人民不会忘记，是非洲兄弟把新中国抬进了联合国；非洲人民同样不会忘记，中国在自身十分困难的时候伸出援手，支持非洲发展。中非人民彼此满怀美好情感，温暖着中非双方，成为中非友好牢不可破的根基，也是中非命运共同体具有强大生命力的根源所在。

非洲是充满希望的大陆。在与非洲开展合作方面，中方秉持“非洲提出、非洲同意、非洲主导”的原则，真心支持非洲合作伙伴多元化，乐见国际社会加大对非洲投入，愿意在非洲开展第三方合作……这既是中国的政策宣示，也是中国的实际行动。

在新时期、新形势下，中方发展对非关

系力度不会削弱只会加强。在2015年12月举行的中非合作论坛约翰内斯堡峰会上，习近平主席提出做强和夯实中非关系新定位的“五大支柱”以及未来3年重点实施“十大合作计划”，着力支持非洲破解基础设施滞后、人才不足、资金短缺三大发展瓶颈，加快工业化和农业现代化进程，实现自主可持续发展。不到3年时间，中非双方发挥经济互补优势，以产能合作、“三网一化”为抓手，全面深化中非各领域合作。一座座新码头，一条条新铁路，一个个工业园和经济特区……中非合作从沿海延伸到内陆，以点带线，以线带面，促进非洲经济多元化和产业升级，创造了大量就业机会，改善了千千万万人的生活。

在减贫的道路上，中国与非洲始终携手

前行，为仍有4亿贫困人口的非洲大陆提供有益借鉴；在共同发展方面，中方“一带一路”倡议与非洲国家发展战略、非盟《2063年议程》和联合国2030年可持续发展议程对接，为非洲发展注入强劲动力。

中非人民在漫长的历史岁月中相互支持，真诚合作，同舟共济，走出了一条顺应历史潮流、切合双方实际、独具特色的中非合作之路。中非关系发展没有完成时，只有进行时。我们有理由相信，习近平主席此次非洲之行必将与今年9月举行的中非合作论坛北京峰会形成共振共鸣，在新的历史起点上进一步夯实中非关系，推动构建更加紧密中非命运共同体的事业加速前行。

(记者辛俭强) 新华社北京7月20日电

中国国新办和塞内加尔国家行政学院合建“中国馆”

新华社达喀尔7月19日电(记者金正、邢建桥)中国国务院新闻办公室和塞内加尔国家行政学院合作建设“中国馆”备忘录签约仪式19日在位于塞首都达喀尔的国家行政学院举行。此次活动由中国图书进出口(集团)总公司、塞内加尔国家行政学院共同承办，中塞教育文化界代表100多人出席。

当天上午，中国国务院新闻办公室特别代表张雁彬与塞内加尔国家行政学院总经理法尔签署共建“中国馆”备忘录。随后，中国驻塞内加尔大使张迅向塞内加尔高等教育部和研究部长尼亚纳赠送《中华人民共和国向塞内加尔国家行政学院赠送图书清

单》。“感知中国”2018塞内加尔中国主题图书展当天在塞内加尔黑人文明博物馆开幕，共计310种、1589册法文版中国图书将在展后赠送给塞内加尔国家行政学院。据了解，“中国馆”是中国国务院新闻办公室对外介绍中国、促进中外文化交流的品牌项目，其设立旨在通过优秀图书、影视节目和数字图文资料，集中展示中国在经济政治、历史文化、科技教育等多领域的发展现状，让当地人民更好地感知中华文明，了解中国的发展变化，从而开启一扇中国与世界各国开展人文交流、实现文明互鉴的窗口。

中国主题图书展由中国国际新闻办公室、中国驻塞内加尔大使馆、塞内加尔文化部主办，中国图书进出口(集团)总公司、塞内加尔黑人文明博物馆承办。

中国国务院新闻办公室特别代表张雁彬在致辞时表示，中塞两国虽远隔重洋，但友谊的纽带将两国人民紧紧联结。期待通过2018塞内加尔中国主题图书展让更多塞内加尔读者了解中国领导人治国理政新理念、新思想、新战略，让两国开启合作的新篇

章。希望两国人民以书为媒，加强相互了解。

塞内加尔文化部长库利巴利说，塞中两国友谊源远流长，这次中国主题图书展充分体现了两国日益深入的文化交流与合作。以《习近平谈治国理政》《摆脱贫困》为代表的中国主题图书，让塞内加尔人民有机会进一步了解中国的理念以及中国的历史文化。这次书展将进一步促进中华文明与黑人文明的交流与互鉴，更好地促进塞中两国在文化领域的交流与合作。

展览期间，当地民众纷纷表达对中国主题图书展的关注与热爱。一名大学生激动地说：“我很高兴参加书展，这个活动让我真正爱上了中国。”塞内加尔《太阳报》的一名记者说：“中国是经济大国，中国人很有智慧，这个展览非常成功。”

据新华社达喀尔7月19日电(记者金正、邢建桥)

“感知中国”2018塞内加尔中国主题图书展当天在塞内加尔黑人文明博物馆开幕，集中展示了《习近平谈治国理政》等310种、1589册法文版中国图书，内容涵盖中国政治、经济、文化等各个方面。

本次中国主题图书展由中国国际新闻办公室、中国驻塞内加尔大使馆、塞内加尔文化部主办，中国图书进出口(集团)总公司、塞内加尔黑人文明博物馆承办。

中国国务院新闻办公室特别代表张雁彬在致辞时表示，中塞两国虽远隔重洋，但友谊的纽带将两国人民紧紧联结。期待通过2018塞内加尔中国主题图书展让更多塞内加尔读者了解中国领导人治国理政新理念、新思想、新战略，让两国开启合作的新篇

章。希望两国人民以书为媒，加强相互了解。

塞内加尔文化部长库利巴利说，塞中两国友谊源远流长，这次中国主题图书展充分体现了两国日益深入的文化交流与合作。以《习近平谈治国理政》《摆脱贫困》为代表的中国主题图书，让塞内加尔人民有机会进一步了解中国的理念以及中国的历史文化。这次书展将进一步促进中华文明与黑人文明的交流与互鉴，更好地促进塞中两国在文化领域的交流与合作。

展览期间，当地民众纷纷表达对中国主题图书展的关注与热爱。一名大学生激动地说：“我很高兴参加书展，这个活动让我真正爱上了中国。”塞内加尔《太阳报》的一名记者说：“中国是经济大国，中国人很有智慧，这个展览非常成功。”

据新华社达喀尔7月19日电(记者金正、邢建桥)